

## Программы семинаров по сотрудничеству

Все более актуальной в последнее время становится проблема нехватки воды. Для того, чтобы смягчить проблему дефицита воды и предоставить фермерам информацию о водосберегающих технологиях и их преимуществах в Узбекистане доктором сельскохозяйственных наук, доцентом кафедры ирригации и мелиорации ТИИИМСХ Б.Матякубовым 8 июля 2019 года в рамках международного сотрудничества (веб-портал AgroMart.Uz) в Самаркандской области были проведен учебный семинар на тему: «Преимущества использования водосберегающих технологий в полевых условиях», а 20 июля 2019 года в Хорезмской области - на тему: «Роль агротехнических мероприятий в достижении высокой продуктивности». Программа семинара, состоящая из теоретической и практической частей, транслируется в прямом эфире на Facebook.



Участникам семинара было объяснено основное содержание и значение Постановления Президента Республики Узбекистан № ПП-3405 от 27 ноября 2017 года «О Государственной программе развития ирригации и улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель на период 2018-2019 годы», Постановления Президента Республики Узбекистан № ПП-4087 от 27 декабря 2018 года «О неотложных мерах по созданию благоприятных условий для широкого использования технологии капельного орошения при производстве хлопка-сырца» и Указа Президента Республики Узбекистан № УП-5742 от 17 июня 2019 года «О мерах по эффективному использованию земельных и водных ресурсов в сельском хозяйстве».

На семинаре было отмечено, что в последнее время возникла проблема нехватки воды, наблюдаемая фермерами на местах, рассматривались вопросы по ее ликвидации, также была предоставлена информация о водосберегающих технологиях и основных преимуществах их применения в Узбекистане. Были проведены консультации с фермерами по выращиванию хлопка, животноводства и садоводства, по вопросам орошения сельскохозяйственных культур, применения водосберегающих технологий в полевых условиях, а также консультации о том, как получить высокие урожаи сельскохозяйственных культур.



Кроме того, были предоставлены консультации, обоснованные с научной точки зрения, о правильном проведении агротехнических мероприятий, которые будут использоваться при создании интенсивных садов в фермерских хозяйствах Республики Узбекистана, а также консультации о том, что, применяя водосберегающие технологии полива, можно достигать высоких урожаев. Наряду с проведением семинаров были посещены исторические памятники Самаркандской области, в том числе площадь и ансамбль Регистан, Мавзолей Биби-Ханым, Комплекс Шахи-Зинда и мавзолей Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.



**Пресс-секретарь института Рахимбой Джуманиязов.**